
 
Απόφαση Έκτακτης Συγκλήτου Ε.Μ.Π. της 12ης Μαρτίου 2010 

 

Βιώνουμε μια περίοδο όπου η κυβέρνηση προχωρά σε ολομέτωπη 

επίθεση ενάντια στα δικαιώματα της νεολαίας και των εργαζομένων. 

Απέναντι σ’ αυτά έχει ήδη γίνει εμφανής η κοινωνική δυσαρέσκεια η 

οποία αποτυπώνεται στους μαζικούς αγώνες και τις απεργίες όλου του 

τελευταίου διαστήματος. 

Η επίθεση στο άσυλο αποτελεί κομμάτι της κυβερνητικής πολιτικής και 

εντάσσεται στο σχέδιο άρσης των κοινωνικών κεκτημένων. 

Το άσυλο αποτελεί ιστορικό κεκτημένο και έπαιξε καθοριστικό ρόλο 

στους αγώνες από τη μεταπολίτευση και μετά. Ως τέτοιο είναι 

αδιαπραγμάτευτο για το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας και  γι αυτό 

είναι καταδικαστέα, από οποιοδήποτε κομμάτι της Ακαδημαϊκής 

Κοινότητας, η αστυνομική παρέμβαση σε χώρους ασύλου βάσει του 

νόμου Γιαννάκου.    

Η Πολυτεχνειακή Κοινότητα με πλήρη επίγνωση της πολιτικής ευθύνης 

που της αναλογεί και με δεδομένο ότι έχει υπερασπιστεί το άσυλο σε 

οριακές και κρίσιμες καταστάσεις, τόσο στο Συγκρότημα της Πατησίων 

όσο και στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, μετά τα πρόσφατα γεγονότα 

της Κυριακής 21 Φλεβάρη, δηλώνει ότι: 

Α. Η πρόσκληση των αστυνομικών δυνάμεων δεν αντιμετωπίζει τις 

υποτιθέμενες πράξεις βίας που συντελούνται εντός των ιδρυμάτων από 

αγνώστους. Αντιθέτως, αναβαθμίζει το αίσθημα φόβου εντός των ΑΕΙ 

και ΤΕΙ και συμβάλλει στην αναβάθμιση της καταστολής και της 

συζήτησης περί ανάγκης κατάργησης του ασύλου. 

Β. Οι αποφάσεις για την άρση του πανεπιστημιακού ασύλου απαιτούν τη 

συναίνεση της Συγκλήτου (συλλογικού εκφραστή της πανεπιστημιακής 



κοινότητας). Η εκχώρηση του δικαιώματος στα Πρυτανικά Σχήματα από 

τον Νόμο Πλαίσιο Γιαννάκου είναι παγίδα και δεν πρέπει να 

εφαρμόζεται. 

Γ. Η συγκεκριμένη απόφαση της Πρυτανείας, δεν μπορεί και δεν πρέπει 

να δημιουργήσει προηγούμενο. Διότι υπάρχει κίνδυνος να φθάσουμε σε 

ότι βίωσαν πρόσφατα τα Γερμανικά Πανεπιστήμια, δηλαδή να 

χρησιμοποιείται η κατάλυση του ασύλου εναντίον του φοιτητικού και 

λαϊκού κινήματος και της ελεύθερης διακίνησης ιδεών. 

Δ. Η πολυτεχνειακή κοινότητα δεν θα ανεχθεί καμία συζήτηση για 

κατάργηση ή περιορισμό του Ασύλου. 

 


